

## EXPUNERE DE MOTIVE

În anul 1982 a fost încheiată, la Paris, Convenția privind Organizația europeană de telecomunicații prin satelit "EUTELSAT", în scopul exploatării segmentelor spațiale din sistemele europene de telecomunicații prin satelit.

România a aderat la Convenția privind Organizația europeană de telecomunicații prin satelit "EUTELSAT" prin Legea nr. 7/1990.

Organizația EUTELSAT își desfășoară activitatea pe două planuri: interguvernamental, în baza tratatului constitutiv (Convenția EUTELSAT), și comercial, în baza Acordului de exploatare, intrat în vigoare la 1 septembrie 1985.

Prin Legea nr. 7/1990, Ministerul Comunicațiilor, organ al administrației publice centrale, a fost desemnat ca reprezentant al părții române la activitățile organizației, atât în plan guvernamental, cât și în ce privește aspectele tehnico-economice și comerciale ale activității EUTELSAT, prevăzute în Acordul de exploatare.

Restructurările care au avut loc în sectorul de telecomunicații din țara noastră au determinat scoaterea activităților economice din competența Ministerului Comunicațiilor, astfel încât măsura reprezentării internaționale nediferențiate nu se mai justifica și, în consecință, prin Ordonanța Guvernului nr. 98/1998, aprobată prin Legea nr. 229/1998, a fost desemnată Societatea Națională de Radiocomunicații S.A. ca semnatar al Acordului de exploatare care să participe la activitățile tehnice și economico – financiare ale organizației.

În ultima perioadă, pe plan internațional, sectorul de telecomunicații evoluează în direcția restructurării pieței și deschiderii competiției, atât prin separarea activităților de exploatare de cele de reglementare cât și printr-o creștere puternică a competiției în domeniu. Această tendință a condus la reconsiderarea rolului statelor membre în cadrul organizației, în special în ce privește participarea la activitățile tehnico-comerciale asociate.

Luând în considerare aceste tendințe, precum și urgența schimbării structurii organizației, în scopul asigurării viabilității comerciale pe termen lung a sistemului de sateliți EUTELSAT, inclusiv prin atragerea de capital suplimentar, Adunarea Părților, organul politic de decizie al organizației, format din reprezentanții statelor membre, la cea de-a 26-a Sesiune (Cardiff, mai 1999) a adoptat o serie de amendamente la Convenția EUTELSAT, având ca obiectiv principal înființarea unei societăți comerciale (Societatea

Comercială EUTELSAT S.A.) și modificarea corespunzătoare a dispozițiilor privind structura și competențele Organizației.

Potrivit amendamentelor adoptate, constituirea Societății comerciale EUTELSAT S.A., cu sediul în Franța, supusă prevederilor legislației franceze, se va efectua prin transferul tuturor activelor, pasivelor și activităților operaționale de la Organizația interguvernamentală EUTELSAT la Societatea comercială EUTELSAT S.A., iar cotele părți ale semnatarilor Acordului de exploatare vor fi transformate în acțiuni la EUTELSAT S.A., semnatarii devenind acționari la societatea comercială EUTELSAT S.A.

Menționăm că amendamentele la Convenție nu impun noi obligații sau costuri pentru statele membre, iar obiectivul organizației, în urma restructurării, constă în a supraveghea ca setul principiilor de bază, așa cum acestea au fost definite în Convenția amendată, să fie respectate de Societatea comercială.

Subliniind că, urmare a schimbărilor rapide care au loc pe piața comunicațiilor prin sateliți, amânarea restructurării poate afecta serios viitorul organizației, Adunarea Părților a solicitat statelor membre să urgenteze procedurile legale interne necesare pentru acceptarea amendamentelor la Convenție. Precizăm, totodată, că amendamentele respective au fost avizate favorabil de către Comisia Europeană.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței pentru ratificarea amendamentelor la Convenția privind Organizația europeană de telecomunicații prin satelit „EUTELSAT”, adoptate la cea de-a 26-a Sesiune a Adunării Părților (Cardiff, mai 1999), pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

**ADRIAN NĂSTASE**

